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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองกระดิ่ง 

สมัยสามัญ    สมัยที่  3 /2562  ครั้งที่  2  วันศุกรที่  23  สิงหาคม  2562 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองกระดิ่ง 

………………………………………. 
ผูมาประชุม 

ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายวิเชียร   จิตสวาง ประธานสภา อบต.  วิเชียร   จิตสวาง 
2 นายสะอาด  หุนสิงห รองประธานสภา อบต.  สะอาด  หุนสิงห 
3 นายเสกสม   สิงหโต เลขานุการสภา อบต.  เสกสม   สิงหโต 
4 นายสมพงษ   อูตุม สมาชิกสภา อบต. สมพงษ   อูตุม 
5 นางกัลยา     พรมปาน สมาชิกสภา อบต. กัลยา      พรมปาน 
6 นายสะอาด    อินทะสี สมาชิกสภา อบต. สะอาด    อินทะสี 
7 นายเฉลิม     เมฆเขียว สมาชิกสภา อบต เฉลิม      เมฆเขียว 
8 นายทิม       บุญคง สมาชิกสภา อบต. ทิม        บุญคง 
9 นายวิเชียร    บุญคง สมาชิกสภา อบต วิเชียร     บุญคง 

10 นายสิทธิพันธ   บุญคง สมาชิกสภา อบต สิทธิพันธ  บุญคง 
11 นายมานพ  อนนอย สมาชิกสภา อบต. มานพ  อนนอย 
12 นายมนตรี   รักรูธรรม สมาชิกสภา อบต มนตรี   รักรูธรรม 
13 นายประสงค  ขาวปอม สมาชิกสภา อบต ประสงค  ขาวปอม 

 

ผูขาดประชุม 
ลําดับที่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง หมายเหตุ 

1 - -  

 

ผูเขารวมประชุม 
ลําดับ

ที ่
ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 

1 นายอัมพร   เอมทิม นายก อบต.หนองกระดิ่ง อัมพร   เอมทิม 
2 นายจรัส   พึ่งเรื่อง รองนายกอบต.หนองกระดิ่ง จรัส   พึ่งเรื่อง 
3 นายจีระศักดิ์   แสงอรุณ รองนายกอบต.หนองกระดิ่ง จีระศักดิ์   แสงอรุณ 
4 นายกระเสียน   กันนา เลขานุการนายก อบต. กระเสียน   กันนา 
5 นางสาวมนาเวศน สุวรรณพูล นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ มนาเวศน สุวรรณพูล 
6 นางสาววรรณธิดา ปานโต หัวหนาสํานักงานปลัด ววรรณธิดา ปานโต 
7 นายอรรถกร  ดิลกคุณธรรม นายชางโยธาชํานวญงาน อรรถกร  ดิลกคุณธรรม 
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เปดประชุมเวลา  09.30   น. 
ประธานสภา อบต.ฯ - กลาวเปดวาระการประชุม  เมื่อทานสมาชิกมาพรอมแลว ผมขอเปดการประชุม

เลยครับ สวัสดีครับ เพื่อนสมาชิกทุกทาน  วันนี้เปนการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 
3/2562 ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ.2562 วันศุกรที่ 23  สิงหาคม  2562 ณ 
หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองกระดิ่ง  กระผมขอพูดไปตามระเบียบ
วาระการประชุมดังตอไปนี้ 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
1.1  เรื่องขอเชิญรวมพิธีอัญเชิญพระพุทธรูปขึ้นประดิษฐาน ณ ฐานพระพุทธรูป
หนาที่วาการอําเภอคีรีมาศ  
 ดวยพระอธิการราม ปรักกโม  เจาอาวาสวัดวังเงิน ไดมีเมตตามอบ
พระพุทธรูป จํานวน ๑ องค เพื่อประดิษฐาน ณ หนาที่วาการอําเภอคีรีมาศ    
เพื่อความเปนสิริมงคล และเปนที่เคารพกราบไหวบูชาแกผูปฏิบัติหนาที่และผูที่มา
ใชบริการ  ณ ที่วาการอําเภอคีรีมาศ   
 อําเภอคีรีมาศไดกําหนดพิธีอัญเชิญพระพุทธรูปขึ้นประดิษฐาน  ณ ฐาน
พระพุทธรูปหนาที่วาการอําเภอคีรีมาศ  ในวันเสารที่ ๒๔  สิงหาคม ๒562  เวลา 
08.00 น.  เปนตนไป  เพื่อความเปนสิริมงคลในการอัญเชิญพระพุทธรูปขึ้น
ประดิษฐาน  อําเภอคีรีมาศจึงขอเชิญทานเปนเกียรติและรวมอัญเชิญพระพุทธรูป
ขึ้นประดิษฐาน  อําเภอคีรีมาศ  จึงขอเชิญทานเปนเกียรติและเขารวมอัญเชิญ
พระพุทธรูปขึ้นประดิษฐาน  ณ  ฐานพระพุทธรูปหนาที่วาการอําเภอคีรีมาศ  ใน
วันเสารที่ 24 สิงหาคม 2562 เวลา 08.00 น.  

ที่ประชุม รับทราบ 
1.2 พิธเีจริญพระพุทธมนตถวายพระพรชัยมงคลแด สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ 
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง  พระบาทสมเด็จพระวชิรเกลา
เจาอยูหัว  และสมเด็จพระนางเจา ฯ บรมราชินี  ประจําป 2562  
 ดวยเจาคณะอําเภอคีรีมาศแจงวา  การประชุมมหาเถรสมาคม ครั้งท่ี 
25/2561 เมื่อวันที่ 28 กันยายน 2561 เลขาธิการมหาเถรสมาคมเสนอวา  
คณะสงคโดยมหาเถรสมาคม กําหนดใหคณะสงฆทุกจังหวัดและอําเภอดําเนินการ
จัดพิธีเจริญพระพุทธมนตถวายพระพรชัยมงคลแด สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ 
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง  พระบาทสมเด็จพระวชิรเกลา
เจาอยูหัว  และสมเด็จพระนางเจา ฯ บรมราชินี  ประจําป 2562  ทุกวันที่ 28 
ของเดือน  และมติที่ประชุมคณะสงฆอําเภอคีรีมาศ  มีมติใหจัดพิธีเจริญพระพุทธ
มนตแบบสัญจรไปตามวัดในเขตอําเภอคีรีมาศ  โดยนายอําเภอคีรีมาศเปน
ประธานฝายคฤหัสถดวยทุกครั้ง  และเชิญทุกหนวยงานราชการ  รัฐวิสาหกิจ  
ผูนําทองถ่ิน  องคกรตาง ๆ รวมพิธีเจริญพระพุทธมนตถวายพระพรชัยมงคล
ดังกลาว 
 ในการนี้  อําเภอคีรีมาศจึงขอเชิญทานและเจาหนาที่ในสังกัด  พรอม
ประชาสัมพันธใหประชาชนเขารวมพิธีเจริญพระพุทธมนตถวายพระพรชัยมงคล
แด สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง  
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พระบาทสมเด็จพระวชิรเกลาเจาอยูหัว  และสมเด็จพระนางเจา ฯ บรมราชินี  
ประจําป 2562  กําหนดการ ฯ ของตําบลหนองกระดิ่ง  เปนครั้งที่ ๙ วันเสารที่ 
28 กันยายน 2562 ณ วัดภาวนาราม ตําบลหนองกระดิ่ง  อําเภอคีรีมาศ  
จังหวัดสุโขทัย 

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว  เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2562 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3/2562   

ประธานสภา อบต. - ในวาระที่ ๒ เปนการรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2562  
เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2562 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  ขอใหทาน
สมาชิกสภาพิจารณารายงานการประชุมสภาเพื่อรับรองการประชุมใน  ครั้งนี้ครับ
มีสมาชิกทานใดจะขอปรับและแกไขหรือไมครับ 

ที่ประชุม   - ไมมี 
ประธานสภา อบต. - ถาไมมีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว วันที่ 13  สิงหาคม ๒๕62

โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม สมาชิกสภา อบต. มีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผานมา ดวยคะแนนเสียง 

11 เสียงครับ 

ระเบียบวาระที่  3 กระทูถาม 
 (ไมม)ี 

ระเบียบวาระที่  4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสรจ็แลว 
 (ไมม)ี 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม 
5.1  การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

2563   
-  วาระที่  2  แปรญัตติ 

ประธานสภา ฯ  - ในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติไดสงคืนรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 ที่ ไดรับการพิจารณาตอ
ประธานสภา  พรอมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นคืนตอประธานสภาแลวเมื่อ
วันที่ 19 สิงหาคม 2562  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  
       ขอ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง
ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามที่มีการแกไขเพิ่มเติม  พรอมทั้งรายงานและ
บันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถิ่น รายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวาได
มีหรือไมมีการเพิ่มเติมในตอนใดหรือขอใดบาง  การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใด  การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ  ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวย  และให
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ประธานสภาทองถิ่นสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่งโมง
กอนวันประชุมพิจารณา  เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 

เลขานุการสภา ฯ  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 50 วรรค 2 
       ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถิ่นดวย  เพื่อแถลง
ประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัยตาง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

 ประธานสภา ฯ - กระผมขอเชิญ  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  คือ  ทานเฉลิม  เมฆเขียว   
ไดแถลงรายงานมติทีป่ระชุมของคณะกรรมการแปรญัตติและรายละเอียดเกี่ยวกับ
การแปรญัตตติอท่ีประชุมสภา ฯ ตอไป 

ประธานคณะกรรมการ   ตามหนังสือ ที่ พิเศษ 3/2562 ลงวันที่  19  สิงหาคม 2562  
แปรญัตติ เรื่อง ขอสงรายงานการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําป

งบประมาณ 2563  
เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองกระดิ่ง 

ตามที่ สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองกระดิ่ง  ไดสงรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  2563  ที่สภาองคการบริหารสวน
ตําบลหนองกระดิ่ง  ไดมีมติรับหลักการในวาระที่ 1 รับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 เมื่อวันที่ 13 เดือน
สิงหาคม  พ.ศ.2562  นั้น 

บัดนี้  คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดพิจารณาแลว มีมติใหคงรางเดิม
ตามที่เสนอมา ดังมีรายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่สงพรอมนี ้

เลขานุการสภา ฯ  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  

ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง  ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอ
เฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น  เวนแตที่
ประชุมสภาทองถิ่นจะไดลงมติเปนอยางอื่น 

 - ระเบียบระบุใหที่ประชุมปรึกษาเรียงตามลําดับ  เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือ
ที่คณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น  จากรายงานที่ประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติ  ไมมีคําขอแปรญัตติ  และคณะกรรมการมิไดมีการแกไขในขอความใด ๆ 
ของรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 จึงสรุปไดวา
การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 ใน
วาระท่ี 2 ไมมีการเสนอคําแปรญัตติและใหคงรางเดิม 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติใหคงรางเดิม  ดวยคะแนนเสียงเปน
เอกฉันท  11 เสียง ประธานสภา อบต.งดออกเสียง 

นายทิม  บุญคง ขอเสนอใหพักประชุมสภา 30 นาที  เพื่อใหที่ประชุมไดพิจารณา  วาระ 3      
ใหเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.
2563 
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ประธานสภา ฯ ขอใหสมาชิกสภา ฯ เปนผูรับรองการเสนอขอพักประชุมสภา  จํานวน 2 ทาน 
นายมนตรี  รักรูธรรม กระผมนายมนตรี  รักรูธรรม  สมาชิกสภา อบต.ฯ หมูที่ 6 ขอรับรอง 
สมาชิกสภา ฯ 
นายสะอาด  อินทะสี กระผมนายสะอาด  อินทะสี   สมาชิกสภา อบต.ฯ  หมูที่ 2  ขอรับรอง 
สมาชิกสภา ฯ 

ที่ประชุม มีมตเิห็นชอบตามที่สมาชิกสภาเสนอ  และประธานสภา ฯ สั่งหยุดพักการประชุม 
30 นาทีและใหเริ่มการประชุมใหมเวลา 10.30 น. 

.............................................................พัก 30 นาที........................................................................... 

- วาระที่ 3 ลงมติ 

ประธานสภา ฯ - เมื่อที่ประชุมพรอม  สมาชิกเขาประชุมครบแลวขอเขาสูการประชุมตอ         
ในวาระท่ี 3 

เลขานุการสภา ฯ - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.
2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  

ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระสาม  ไมมีการอภิปราย  เวนแตที่
ประชุมทองถิ่นจะไดลงมติใหมีการอภิปราย  ถามีเหตุผลอันสมควร   

   ในการพิจารณาวาระนี้  ใหที่ประชุมสภาทองถิ่นลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม  

ประธานสภา ฯ  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระ
สาม  ไมมีการอภิปราย  เวนแตที่ประชุมสภาทองถิ่นจะไดลงมติใหมีการอภิปราย  
ถามีเหตุผลอันสมควร   

     ระเบียบระบุไววา  การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563  ในวาระที่ 3 ไมมีการอภิปรายเวนแตที่ประชุมสภา ฯ จะได
ลงมติใหมีการอภิปราย  ถามีเหตุอันควร 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพิ่มถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 52 วรรค 2 ระบุวาใหที่ประชุมสภา ฯ 
ลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม 

 - ขอมติที่ประชุมสภาลงมติวาจะใหตรารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2563 เปนขอบัญญัติหรือไม  โปรดยกมือ 

ที่ประชุม - ไดพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563  
ดวยความรอบคอบแลว และลงมติใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณ รายจาย
ประจําป พ.ศ.2563  ดวยคะแนนเสียง  11  เสียง  ประธานสภา ฯ งดออกเสียง   
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ระเบียบวาระที่  6 เรื่องอื่น ๆ   
ประธานสภา ฯ   - ตามที่กระผมสอบถามกองชางเมื่อสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/2562 

วันที่ ๑๓ สิงหาคม 2562  วามีผูใหญบานเขตตําบลโตนดแจงวาไดรับความ
เดือดรอนในการสัญจรถนนสายเกษตรหนองบัว  ซึ่งกระผมไดทําคํารองทั่วไป
มายังกองชางแลว  ไมทราบวาดําเนินการไปถึงขั้นตอนไหนแลวครับ 

นายอรรถกร  ดิลกคุณธรรม – เรียนทานประธานสภา ทานนายก อบต. รองนายก อบต. สมาชิกสภา อบต. 
และผูเขารวมการประชุมทุกทาน  กระผมขอเรียนตามที่ทานประธานสภา
สอบถามครับ  ทางกองชางไดรับหนังสือดังกลาวเรียบรอยแลวครับ  คาดวาจะ
ออกสํารวจพื้นที่ไดในอาทิตยหนาครับ  เนื่องจากอาทิตยนี้มีฝนตกตลอดเลยไม
สามารถออกสํารวจพื้นทีไ่ดครับ 

ที่ประชุม - รับทราบ 
ประธานสภา ฯ - อีกเรื่องที่จะสอบถามคือเรื่องไฟฟาสาธารณะ ในเขตหมูที่ ๓ กระผมเห็นใชการ

ไมไดนานแลว มีชาวบานมาสอบถามผมวาเปนเพราะอะไรเมื่อไรจะซอม ผมชี้แจง
ใหกับชาวบานวาไดทําหนังสือคํารองแจงใหกองชางมาดําเนินการซอมแซมแลว  
ผมขอฝากกองชางนะครับ  เวลาไดรับหนังสือคํารองเรื่องซอมแซมไฟฟาสาธารณะ
ใหเรงดําเนินการครับ  ฝากนายชางโยธา ฯ ดวยนะครับ    

นายอรรถกร ดิลกคุณธรรม  - รับทราบ  

ประธานสภา ฯ - กระผมมีประเด็นท่ีจะสอบถามอีกประเด็นหนึ่งเกี่ยวกับขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2563  โครงการกอสรางถนนดินลงลูกรังบดอัดบาง
เสน ระบุความกวาง 4 เมตร บางเสนก็กําหนด 3.5 เมตร  ขนาดของถนน
ดังกลาวเปนไปตามสภาพพื้นที่ของสถานที่ดําเนินการกอสรางหรือไมอยางไรครับ 

นายอรรถกร ดิลกคุณธรรม  - ขึ้นอยูกับสภาพที่พื้นที่ของสถานทีก่อสรางครับ  

ทีป่ระชุม   รับทราบ  

ประธานสภา ฯ  ขอขอบคุณนายชางโยธาครับ  ที่ชีแจงรายละเอียดใหที่ประชุมทราบครับ  มีทาน
ใดมีเรื่องอื่นจะสอบถามอีกหรือไมครับ 

นายสมพงษ  อูตุม  - เรียนทานประธานครับ  กระผมนายสมพงษ  อูตุม  สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑ 
กอนอื่นกระผมขอขอบคุณทานรองจรัส  พึ่งเรือง  ทีใ่หความอนุเคราะหทอระบาย
น้ําใหไปวางที่คลองลําเลียงทําใหประชาชนสามารถสัญจรไปมาได  เปนการแกไข
ปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนครับ  และขอบคุณทานนายก อบต.หนอง
กระดิ่งและเจาหนาที่ของ อบต.หนองกระดิ่ง ดวยที่ไปชวยดําเนินการในครั้งนี้ครับ  
ฝากทางกองชางดวยครับทอระบายน้ําคลองหนองหญาไทรแตกมีดินยุบตัว
ประชาชนสัญจรไปมาไมไดชวยดําเนินการแกไขปญหาใหดวยครับ 

นายอรรถกร ดิลกคุณธรรม  - รับทราบ 

ประธานสภา อบต. ขอบคุณทานสมพงษ  อูตุม และนายชางโยธา ฯ ครับ มีทานใดมีเรื่องอื่นเสนอแนะ
เพิ่มเติมอีกไหมครับ 
ถาไมมีผมขอขอบคุณทุกทานที่มาประชุมในครั้งนี้และขอปดการประชุม 

 




